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ATA Nº 3/CONSC-RE/UFFS/2024
ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO CONSELHO DO CAMPUS

Ao nono dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e trinta e sete
minutos, no Auditório do Bloco dos Servidores do Campus Realeza da UFFS, em Realeza-PR,
foi realizada a 3ª Sessão Ordinária de 2024 do Conselho do Campus Realeza da Universidade
Federal  da  Fronteira  Sul  (UFFS),  presidida  pelo  Diretor  do  Campus,  Marcos Antônio Beal.
Fizeram-se  presentes  à  sessão  os  seguintes  conselheiros: Alexandre  Carvalho  de  Moura
(Coordenador  do  Curso  de  Graduação  em  Ciências  Biológicas),  Flávia  Pascoal  Ramos
(Coordenadora do Curso de Nutrição), Dennis Fernandes Alves Bessada (Coordenador do Curso
de Graduação em Física),  Ademir Roberto Freddo (Coodenador Acadêmico),  Edson Antônio
Santolin (Coordenador Administrativo), Vanessa dos Santos Moura (Coordenadora do Curso de
Graduação  em  Administração  Pública),  Marcos  Roberto  Silva  (Coordenador  do  Curso  de
Graduação em Letras: Português e Espanhol), Denise Maria Souza de Mello (Coordenadora do
Curso de Graduação em Medicina Veterinária), Tatiana Champion (Coordenadora do Curso de
Mestrado  em  Saúde,  Bem-estar  e  Produção  Animal  Sustentável  na  Fronteira  Sul);
representantes docentes: Everton Artuso, Andréia Cristina de Souza, Marcelo Zanetti, Ronaldo
Aurélio  Gimenes  Garcia,  Berta  Lúcia  Pereira  Villagra,  Emerson  Martins;  representante
técnico-administrativo:  Samuel  Aires  Lourenço;  representante  discente:  Marcelo  Karol
Galvão de Meira e Rafael Faller Deola. representante da comunidade regional: Aloísio João
Scandolara e Saudi Mensor.  Participou da sessão os seguintes conselheiros suplentes, no
exercício da titularidade: Ronaldo Aurélio Gimenes Garcia (Coordenador Adjunto do Curso de
Graduação  em  Pedagogia)  e  Vagner  Garcia  de  Vargas  (suplente  técnico  administrativo).
Participou da sessão os seguintes conselheiros suplentes:  Jackson Luís Martins Cacciamani.
Não  compareceram  à  sessão  por  motivos  justificados:  Cláudia  Almeida  Fioresi
(Coordenadora  Adjunto  do  Curso  de  Química). Após  conferência  de  quórum,  o  presidente
passou ao  Expediente.   1.1 Aprovação das atas das sessões anteriores.  A ata da 1ª Sessão
Ordinária  de  2024  foi  aprovada  sem  ressalvas.  Os  conselheiros  Emerson  Martins,  Marcelo
Zanetti,  Jackson Luís Martins Cacciamani e Denise Maria Souza de Mello abstiveram-se da
votação por não terem participado da referida sessão. 1.2 Informes. O presidente anunciou aos
conselheiros a presença dos servidores convidados Giuliano Kluch e Ariel Tavares para fazerem
o uso da palavra na sessão a respeito do movimento grevista dos Técnicos Administrativos em
Educação (TAEs). O convidado Giuliano Kluch iniciou falando sobre o contexto situacional a
que levou a categoria a deflagar a greve. Falou sobre o percentual de defasagem salarial  da
categoria, e suas consequências como a evasão dos servidores insatisfeitos que giram em torno
de 70% após um período de 5 anos tomado a posse destes cargos em concursos. Comentou sobre
a  dificuldade  dos  servidores  da  categoria  diante  deste  cenário  de  defasagem  salarial  de  se
manterem  financeiramente,  principalmente  em  locais  onde  o  custo  de  vida  são  mais  altos.
Complementou  falando sobre a necessidade de reformulação do Plano de Carreira dos TAEs
que se  encontra  atualmente  desatualizado.  A convidada  Ariel  Tavares  informou que  após  a
semana de deflagração da greve foi realizada uma reunião com o reitor e vice-reitora da UFFS
onde foram alinhados acordos da instituição com o movimento grevista  para  garantir  a  não
suspensão de pagamento dos salários e benefícios dos envolvidos, e outros aspectos a serem
garantidos em acordo no término da greve. Concluiu falando sobre o histórico de sua trajetória
funcional no Campus com ênfase na sua participação nos outros movimentos de greve ocorridos
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em 2012 e 2015. O presidente falou que se solidariza ao movimento paredista, recordando das
greves  anteriores  em que  o  mesmo esteve  atuando  no  comando  de  greve  representando  os
docentes.  Também  somou  as  informações  fornecidas  pelos  convidados  contando  sobre  a
precarização  da  educação  superior  com  o  advento  do  Ensino  à  Distância  (EAD)  onde  se
encontram atualmente cerca de 70% do total de matrículas ativas de alunos matriculados no
ensino superior e que demonstra o decaimento do ensino superior ofertado presencialmente pelas
universidades.  Falou sobre os rumos futuros diante deste cenário e  que são pertinentes para
serem pautados em conjunto pelas duas categorias, docentes e TAEs. O presidente apresentou
em seguida  o  dimensionamento  dos  códigos  de  vagas  planejado pela  Direção,  Coordenação
Acadêmica e  Coordenação Administrativa do  Campus relacionado a  situação presente  e  sua
necessidade de complementação com códigos de vagas novos para satisfazer minimamente os
serviços. Apresentou a composição dos servidores de todos os campis da UFFS e que demonstra
que o  Campus Realeza é o que apresenta maior deficit  na força de trabalho.  Em seguida o
presidente  informou  que  ocorrerá  hoje  às  15  horas  a  Assembléia  Docente  convocada  pelo
sindicato dos docentes da UFFS. Por este motivo o presidente solicitou ao pleno a supressão dos
itens 2.2 e 2.3 da pauta e a manutenção dos itens 2.1 e inserção de mais um item em regime de
urgência, que são de maior relevância. Em votação, o pleno aprovou estas alterações na pauta
para a sequência da ordem do dia.  O  Presidente passou para a leitura da ordem do dia.  2.1
Processo Nº 23205.004340/2023-11: Encerramento dos trabalhos do GT de criação de Curso de
Graduação  na  área  de  Ciências  Exatas; 2.2  Processo  nº  23205.008964/2024-81  Proposta  de
celebração do Protocolo de Intenções entre a UFFS, a Associação dos Municípios do Sudoeste
do  Paraná  (AMSOP),  a  Agência  Regional  de  Desenvolvimento  do  Sudoeste  do  Paraná
(AGENCIA) e a  Coordenadoria das Associações Comerciais  e  Empresariais  do Sudoeste do
Paraná  (CACISPAR).  Passou-se  ao  item  2.1 Processo  Nº  23205.004340/2023-11:
Encerramento dos trabalhos do GT de criação de Curso de Graduação na área de Ciências
Exatas: O presidente convidou para discorrer sobre este tema o docente Clóvis Caetano que é o
presidente desta comissão do GT. O docente Clóvis Caetano apresentou o desenvolvimento dos
trabalhos do GT até o presente, onde foram analisados os componentes curriculares da área de
exatas  ativos  neste  Campus com  o  intuito  de  realizar  o  aproveitamento  dos  docentes  para
delinear os Cursos de Graduação possíveis de serem criados. Dentro desta analise, elencou-se o
Curso  de  Graduação  em  Ciências  de  Dados,  ou  o  Curso  de  Graduação  de  Ciências  da
Computação,  com ênfase   em Ciência  de  Dados,  ou  Inteligência  Artificial.  Mas  posto  que
atualmente está em discussão na UFFS o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI), esta
comissão solicitou o encerramento dos trabalhos deste GT, e o encaminhamento deste processo
nas discussões da formulação do PDI referente à implantação de novos cursos de graduação.
Diante do exposto, o presidente apresentou duas proposições a serem votados. Uma referente ao
encerramento dos trabalhos da comissão deste GT e o remetimento destes estudos produzidos
pelo GT para as discussões do PDI. Outra proposição seria o encerramento dos trabalhos do GT
sem o envio do processo às comissões do PDI. Em votação 14 conselheiros votaram a primeira
proposição e 2 conselhereiros votaram pela segunda proposição. Desta forma foi aprovado o
encerramento dos trabalhos da comissão deste GT e o remetimento destes estudos produzidos
pelo GT para as discussões do PDI. Passou-se para o último ponto de pauta.  2.2 Processo nº
23205.008964/2024-81 Proposta de celebração do Protocolo de Intenções entre a UFFS, a
Associação  dos  Municípios  do  Sudoeste  do  Paraná  (AMSOP),  a  Agência  Regional  de
Desenvolvimento do Sudoeste do Paraná (AGENCIA) e a Coordenadoria das Associações
Comerciais e Empresariais do Sudoeste do Paraná (CACISPAR).  A conselheira Vanessa
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dos Santos Moura explicou que há nos critérios de reconhecimento do Curso de Graduação em
Administração  Pública  avaliado  pelo  MEC  e  Instituto  Nacional  de  Pesquisas  e  Estudos
Educacionais (INEP) a existência de uma parceria junto a sociedade civil.  Este protocolo de
intenções refere-se ao estabelecimento de colaboração futura para a implantação da Escola de
Administração Pública do Sudoeste do Paraná, ação inscrita como primeira Ação Prioritária do
Eixo “Gestão Pública” do Plano de Desenvolvimento Regional Integrado do Sudoeste do Paraná
(Ciclo  2019-2029).  Para  atender  este  critério  formulou-se  esta  proposta  de  celebração  de
Protocolo  de  intenções  entre  a  UFFS,  a  Associação dos  Municípios  do Sudoeste  do Paraná
(AMSOP), a Agência Regional de Desenvolvimento do Sudoeste do Paraná (AGENCIA) e a
Coordenadoria  das  Associações  Comerciais  e  Empresariais  do  Sudoeste  do  Paraná
(CACISPAR).  O presidente submeteu esta solicitação para votação no pleno e todos aprovaram
com  unanimidade  esta  proposta  de  celebração  de  Protocolo  de  intenções  entre  a  UFFS,  a
Associação  dos  Municípios  do  Sudoeste  do  Paraná  (AMSOP),  a  Agência  Regional  de
Desenvolvimento  do  Sudoeste  do  Paraná  (AGENCIA)  e  a  Coordenadoria  das  Associações
Comerciais  e  Empresariais  do  Sudoeste  do  Paraná  (CACISPAR).  Sendo  15  horas  e  nove
minutos, não tendo mais nada a tratar, o presidente encerrou a sessão, da qual eu, Flavio Riuzo
So,  Secretário  da  Direção  e  Órgãos  Colegiados,  lavrei  a  presente  Ata  que,  aprovada,  será
devidamente assinada por mim e pelo presidente. 

MARCOS ANTÔNIO BEAL
Presidente do Conselho do Campus

FLAVIO RIUZO SO
Secretário da Direção e Órgãos Colegiados
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